

我在非洲做“带剧主播”

作为坦桑尼亚、肯尼亚和乌干达等非洲国家的官方语言，斯瓦希里语特别“萌”。有一年，中国女演员刘涛和乔欣到坦桑尼亚参加斯语版《欢乐颂》的媒体见面会，主持人教了她们几句斯语。这位主持人就是四达时代传媒坦桑尼亚有限公司副总经理——唐竞宇，已经在这个非洲国度奋斗了 10 年。10 年间，他不断努力让数字电视覆盖到该国的每一个角落。

“坦桑尼亚大山”

在大三那一年，斯语专业的唐竞宇被公派到坦桑尼亚交流了 8 个月。从此，他便和这个国家结下缘分，并在毕业后直接来到这里工作。“我一直有个当外交官的梦想。”毕业后，唐竞宇虽然未能如愿，但随着工作的深入开展，他发现可以用自身的影响力，扮演好一名“民间外交官”的角色。

作为传媒公司管理者，唐竞宇是坦桑尼亚很多电视娱乐节目的直接操盘手，“按理说，我将这些真人秀办好就可以了，但我要自己去参加海选，感受氛围”。坦桑尼亚音乐真人秀《Bongo Star Search》(寻找音乐之星)的节目形式类似于《中国好声音》，唐竞宇就曾身披当地民族特色服饰，上台献唱。

随着“玩票”次数增多和节目收视率升高，唐竞宇成了

当地网红，在 Instagram 上的粉丝超过了 20 万。“这些粉丝大多是黑人，是名副其实的‘黑粉’。”他风趣地说，在 2017 年，坦桑尼亚的社交媒体刚刚流行起来，他就积极投入其中。但最初，账号粉丝数量很一般，直到他推出了一首斯语歌曲，粉丝才几何式增长。

“坦桑尼亚观众看到我，就像以前我们在电视上看到加拿大籍相声演员大山的感受。他哪怕说一句中国成语，我们也会被逗笑。”利用“坦桑尼亚大山”这个特点，他给自己贴上了“谐星”标签。现在他在社交媒体上的置顶视频，是在当地颁奖典礼上的一段即兴发言，模仿了坦桑尼亚北方民族的口音，相当于中国的东北口音，说完他们就笑了起来。

“总统家的高富帅 Juma”

来到坦桑尼亚时，唐竞宇给自己起了一个当地的名字

“Juma Sharobaro”。其中，Juma 是当地的一个大姓，Sharobaro 是“高富帅”的意思。

由于出色的斯瓦希里语水平，唐竞宇有时还会作为官方活动的翻译，参加一些外事活动。在 2016 年的一次活动上，唐竞宇是时任坦桑尼亚副总统萨米娅·苏卢胡·哈桑的翻译，由于周到的服务和欢快的互动，副总统将姓氏“Suluhi”赐给了他。2021 年 3 月，哈桑成为新一任总统，“所以，我的名字也就有了‘总统家的高富帅 Juma’的含义”。唐竞宇总是习惯地称呼哈桑总统为“妈妈”，因为被赐予了姓氏，也就自然有了“干儿子”的含义。

唐竞宇之所以能够引起哈桑总统的重视，是因为他做了许多实实在在的好事，其中成绩最突出的一件是“数字整转”。“四达时代是 2010 年入驻坦桑尼亚的，‘数字整转’是

常人眼里，修路是重体力活，从业者一般都是男性。但在河南商丘市市政工程总公司压路机队，却活跃着女性的身影。她们和男同志一样早出晚归，驾驶着压路机辛勤工作，完成一项项艰巨任务。下面是女子压路机班班长宁素芳的故事。

母亲手把手教 从小，宁素芳就常跟母亲一起去修路。经常有围观的路人向她竖起大拇指：“没想到一个女人能开这么大的机械，了不起！”她为母亲感到自豪。

1995 年，宁素芳从商丘卫生中等专业学校毕业，正赶上商丘市市政工程总公司面向社会招工，单位领导对陈爱莲说：“你就不想培养一个接班人？让你女儿来试试吧！”起初，宁素芳不太乐意，觉得难为情。陈爱莲说：“凭本事吃饭，有啥不好意思的！”在母亲的劝说下，宁素芳答应去试试。

1996 年，宁素芳入职商丘市市政工程总公司，母亲成了她的师父，手把手教她开压路机。宁素芳最先学习驾驶的压路机俗称“羊角耙”，没有

方向盘，靠操纵杆控制方向，但扳动操纵杆很费力，力量不足的女孩子很难驾驶。然而，陈爱莲没有放松对宁素芳的要求，白天坐在她旁边指导，晚上回到家，还要教她理论知识。就这样，通过勤学苦练，半年后，宁素芳终于可以熟练操作压路机了。

跑偏吓到腿软 压路机都是大个头儿，小的几吨重，大型的重达十几吨，操作中一旦有闪失，后果不堪设想。一次，宁素芳干完活儿开着压路机回公司，途经一个地下道时，没控制好速度和方向，压路机跑偏了，蹭上地下道的侧壁才停住。旁边就是过往行人和车辆，宁素芳吓得双腿发软，这也让她意识到，驾驶压路机必须时刻小心。

每到夏季，头顶是烈日，为避免晒伤，宁素芳只好穿上长袖衫，戴上墨镜、口罩，结果身上汗流不止，痱子一茬接一茬地出。

当女儿不理解：“你工作这么累图啥？就不能换个工作吗？”宁素芳笑道：“只要你对工作充满热爱，就不会觉得苦。”(摘自《良友周报》)

(综合新华社讯、《新疆日报》等)



“QQ 农场”现实版！成都一社区推出共享菜地

共享田园菜地。”龙泉驿区东安街道书房社区居委会副主任杨启一介绍。今年春节刚过完，成都市龙泉驿区书房社区就在其公众号上发布了共享菜地认领招募的消息。首批推出的共享田地共 190 块，已基本被认领完，后续推出的 20 余块田地也被抢领一空。

认领这样一块菜地到底多少钱？菜地有多大呢？据杨启一介绍，菜地划分后，按年收费，包含了 30 平方米、60 平方

米、100 平方米等多个面积。其中，30 平方米价格分为 488 元、588 元两种，60 平方米分为 788 元和 888 元，100 平方米则分为 1088 元、1288 元两种。

“我们种植了西红柿、辣椒、茄子、黄瓜、西瓜、草莓、生菜等。”市民王森锐告诉记者，他家距离共享菜地只有 3 公里，交通也方便，所以一听说消息就来了。“抢地”一方面是为了让 5 岁的儿子感受到种植的乐趣；另一方面，母亲在

家也没啥事，刚好有块地，给她找点事干。

记者在现场还碰到了正在挥舞着锄头，忙着翻地的张先生。对于认领共享菜地，张先生表示，认领一块菜地，周末孩子就不用一直看电子屏幕，更是亲近大自然的好方式；另一方面，拓宽小朋友的知识面，让孩子知道种地是什么样的。

(综合《成都商报》、封面新闻)

陕西省韩城市原市委书记褚锦锋被查一年后，今年 4 月初，陕西省纪委监委发文披露该案细节，称褚锦锋是集政治蜕变、经济贪婪于一身的腐败典型。此外，褚锦锋还结交“政治骗子”，并因此被骗巨款。

2018 年 4 月起，褚锦锋升任韩城市委书记。当年 7 月，在北京，韩城当地一家企业老板向褚锦锋引荐一人。此人向褚锦锋谎称，自己在中央某机关工作，并认识“大领导”，可以为其在职务晋升上提供帮助。

一时间，褚锦锋与此人竟以兄弟相称。2018 年 8 月，此人提出要 500 万元作为“活动费”，褚锦锋便安排韩城市一家市属国有企业董事长挪用公款 450 万元转给对方。1 个多月后，此人再提需要 100 万元。褚锦锋便向一名曾在韩城市承揽过绿化的私人老板索要 100 万元。为了表达诚意，褚锦锋给此人的女儿在韩城市安排工作。

褚锦锋并未等来对方承诺的“职务晋升”，反而，他得知，2020 年 8 月，此人被北京警方抓获。2021 年 8 月，此人因犯诈骗罪被判处有期徒刑 13 年。

回顾往事，在忏悔书中，褚锦锋写道：“我跑官被骗的事情败露之后，整日惶惶不安，知道自己已是釜底游鱼，事业即将终结。我时常在梦中惊醒，在黑暗中哭泣，血压飙升，整个人失了形，就像掉入了井中的困兽无力挣扎。”

在忏悔书中，褚锦锋还写道：“我被‘政治骗子’欺骗是自投罗网、咎由自取。”

(据正义网 4.17)

友邻互帮
守望相助



“青春没有售价，一路挖到拉萨！”最近，安徽 90 后小伙许飞驾驶轮式挖掘机前往西藏的视频火了。3 月 18 日，31 岁的许飞驾驶轮式挖掘机从安徽马鞍山出发，到达四川后，又沿着 318 国道一路向西，开启了西藏之行。4 月 18 日许飞在网络发布的视频显示，目前他已到达林芝市波密县。

许飞从 18 岁开始学习挖掘机。2023 年，看到群里的一位“挖友”自驾面包车去新疆游玩，很是羡慕，于是自驾去西藏、新疆的想法在许飞心中萌生。“虽然家里也有车，但我觉得，作为一名挖掘机司机，应该开始一次与众不同的自驾之旅。所以，决定开挖掘机进藏。”

记者从多位沪上豪宅中介处了解到，这是笔真实成交。有专门从事老洋房业务的资深业内人士表示，在上海市场上产权明晰、可自由交易的独栋老洋房屈指可数，相应的成交信息可靠性较强。

值得一提的是，有消息称，

近一年，多名“酒网红”去世

从网上盛传的“三千哥”最后一次打 PK 的视频来看，他喝了三瓶白酒之后明显有点不适，但他手指着镜头表示“我命由我不由天”，随后又喝下了第四瓶。

“飞飞一杯酒”的微博讣告显示，其是因心脏病突发，于 4 月 15 日在河南省中医院离世，年仅 34 岁。在其社交媒体的个人简介写的是：喝过几千款，永远差一杯。和其他靠拼酒博眼球的博主不同，有粉丝评论，他品酒的手法非常专业，可以从一杯啤酒的泡沫和色泽进行精确评价，靠自己丰富的知识储备对各种酒进行科普。

2023 年 5 月，34 岁的网红“三千哥”直播 PK 喝酒后去世，其友人表示，在直播中，“三千哥”至少喝了 4 瓶白酒。“三千哥”的徒弟小齐则回应，他当晚催吐，也没有采取其他自救行为。

(综合上游新闻、红星新闻等)

落马市委书记买官被骗五百余万元